

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

# 着眼资源开思路 绘就乾安新篇章

□ 穆建坤 崔立超 刘彤

六月的井方大地,万物勃发,机器轰鸣,到处充满着生机,昂扬着拼搏奋进的精神。

无论在施工现场、脱贫攻坚战线、乡村振兴前沿……全县干部群众乘着思想解放的春风,投入到如火如荼的建设事业。在郁郁苍苍的井方大地上,一股股躬身干事,踏实担当的热浪扑面而来,他们正为着30万乾城人民的幸福拼搏着,奋斗着……

构建发展平台激发发展新动力,加强民生工程增强群众的获得感和幸福感,深化改革为新发展保驾护航,探索发展新模式……乾安在解放思想中寻求全面振兴的新突破,铿锵有力地留下了奋进中的每一个脚印。

## 构建发展平台 整合资源求突破

在乾安国家农村产业融合发展示范园的建设工地上,塔吊林立,机械有序运转,工人头戴安全帽,顶着烈日进行模板安装、钢筋绑扎等工作。乾安国家农村产业融合发展示范园于2017年开始申报,2019年2月入选首批国家农村产业融合发展示范园名单。示范园位于乾安县赞字乡敢字村,主要是依托乾安县聚太生物发电有限公司和博瑞生态农业有限公司建设,规划总面积1397公顷,其中建设用地面积785.9公顷。示范园共分生活功能区、农业观光区、设施农业区、热电联产区、综合配套区、智慧物流区、精深加工区等七个功能区,规划了热电联产三期,冷链物流、农光互补,果蔬基地、医养中心,社区服务中心、学校、休闲观光等重点项目。

在园区建设上,主要整合了现代农业、清洁工业、现代服务业、农业科技研发等一二三产项目,以现代农业支持清洁工业,以清洁工业反哺现代农业,以现代服务业提升现代农业,以科研技术升级农业生产,在三次产业间实现闭合发展和资源循环利用。可以说,既是全县打造农工互补、农旅互补、产用互补生态循环产业模式的重大平台,更是一场思想上的破冰、行动上的突围。

目前,敢字村171户农民的311.6公顷土地进行流转,对周边村屯剩余劳动力进行整合,打造全年种植、反季节为主的果蔬种植基地。目前,种植甜瓜、西红柿等果蔬40多种,所有产品全部得到国家绿色认证,年产量达300多万斤,满足了县城、周边城市及黑龙江、内蒙古以及俄罗斯远东地区的果蔬需求,公司年产值达2000多万元。同时,已建成日光温室324栋,拱棚46栋,现代化玻璃智能温室2栋1.2万平方米。果蔬基地采用“以销定产”机制,订单农业占全部农产品比重80%以上,剩余农产品则主要用于采摘、观光及供应周边地区居民。

据悉,2020年末将完成敢字村整体搬迁工程,该项目计划投资4656万元,占地1.5万平方米,建设居民楼4栋、1.6万平方米,163户、562人将于年

末整体搬迁上楼,未来还将吸纳周边村屯的农户、城镇居民、园区产业工人来园区生活居住。这个项目将被打造成实现小康社会的县级样板。另外,在产业带动下,县级财政投资400万元入股博瑞农业公司,每年按10%比例收取项目收益金用于贫困户分红。

“当前新常态下,全面深化改革进入攻坚期、深水区,新老问题和矛盾交织叠加,制约发展的体制机制障碍依然突出。思路决定出路,我们坚信,只要以思想观念的再解放,必然会迎来振兴发展的新突破。”乾安县委书记姜选东说。

## 以人为本谋发展 打造民生工程新收获

解放思想,合理谋划城市建设,推进民生工程,让群众看得见,摸得着,有满满的获得感、幸福感,才能更好地激发出群众的认同感、奋斗感,从而获得乾安发展的不竭动力。

乾安县持续开展“创建省级卫生城攻坚年”活动,今年,将重点实施“八建八管工程”,改造断头路3条、背街小巷13条,硬化10万平方米人行道,主街路安装了交通护栏和隔离墩,对破损道路设施进行维修。乾安县第七中学、第一中学、实验小学3所学校附近过街天桥项目开工建设,老旧小区逐个改造。

持续开展农村人居环境综合整治,目前,共动用车辆、机械7314台(次),清理农村生活垃圾2.1万吨、清理畜禽粪污等农业生产废弃物4.8万吨,拆除各种废弃建筑物444处。牙四公路(乾安境内段)已全线通车,城乡公交覆盖率达100%。

加快实施年初确定22个民生项目,统筹推进社会事业发展,赞字中心校、兰字中学和仙字中学教学楼陆续开工建设,县人民医院成功创建国家三级乙等综合医院,社会保障覆盖面不断扩大,积极推进综治中心及“雪亮工程”建设,全力抓好安全生产、信访稳定工作,社会大局和谐稳定。坚决打赢脱贫攻坚战,实行县级领导挂牌督战,对重点贫困户实行“一对一”包保,着力巩固“两不愁三保障”成果,防止反弹。

## 深化改革转作风 破立并举添新动能

为了全面加快推动项目建设,乾安县抽调精干力量,专人专班负责项目服务推进。落实重点项目包保服务机制,主动对标对表高质量发展要求,积极探索发展新路径,强化跟踪服务,全力推动重点项目按计划开工复工建设。

目前,乾安县深化“只跑一次”改革,建立“容缺受理机制”和“无否决权机制”,大力推进“码上办”,整合综合窗口10个,即办事项达到54.3%。用干部的“辛苦指数”换取企业的“幸福指数”,实现项目建设提档升级和加速推进。

持续开展公立医院改革,健全“多

层次医联体”帮扶制度,基层医疗机构转往县中两院患者降低47.7%。启动实施农村集体“三资”改革,扎实开展农村集体资源发包专项清理整治,清收违法违规发包集体资源71万亩。稳步推进农村土地承包经营权确权登记试点、农村产权制度、国有林场、国营农牧场改革,农村发展活力进一步释放。目前,乾安县依托重大平台有效载体,通过解放思想,深改工作作风,实现了全县项目建设全面开花。今年,全县实施5000万元以上项目20个,总投资100亿元,年度计划投资21亿元,有力推动了经济健康平稳运行。

## 补齐短板强优势 明确持续发展新航程

乾安县以国家农村产业融合发展示范园建设为依托,重点构建线下实体店和线上电商平台,大力发展“互联网+”产业,推进冷链、包装、物流等流通业态发展,建设乾安电子商务中心、医养中心、休闲娱乐中心。发展集旅游、观光、采摘为一体的休闲农业项目,以休闲延长产业链条,以观光增加产业附加值。今年,乾安县共投资1.5亿多元,重点推进县乡医养中心项目、基础设施建设项目、小微企业孵化园项目、温室大棚建设等5个项目。

下一步,乾安县将重点围绕园区农业扩产提质,加快蔬菜产业发展,争取用3年时间,大棚发展到1500栋,辐射带动全县及周边发展蔬菜产业,在此基础上建设辐射东北三省及俄罗斯远东地区的反季节蔬菜销售集散地。同时,加快完善园区配套设施及附属产业建设,形成功能完备、设施齐全的现代化产业示范区。

在“解放思想再深入、全面振兴新突破”主题教育活动中,乾安县始终把工作着力点放在发展上、落到大局中,适应新形势、应对新变化,保持了经济社会平稳健康的良好势头。一季度,全县地区生产总值增长3.1%,规模以上工业总产值增长24.3%,规模以上工业增加值增长30.3%,固定资产投资增长58.1%。预计上半年,全县地区生产总值增长5%左右,固定资产投资增长55%左右,规模以上工业增加值增长21.4%,规模以上工业增加值增长38.1%。

特别是依托重大平台有效载体,全县项目建设实现了全面开花。今年全县实施5000万元以上项目20个,总投资100亿元,年度计划投资21亿元,有力推动了经济健康平稳运行。

理首耕耘则未来可期,乾安县将坚持把重大平台建设作为解放思想和寻求突破的主渠道,集聚人才和推动高质量发展的主引擎,展示区域优势和投资环境的主窗口,倾斜政策和创新制度的主战场,持续加快推进各园区平台开发建设,在新动能培育上加码加码,让重大平台成为乾安高质量发展振兴发展的最有效载体。乘解放思想的万里长风,在实现乾安发展新突破的航程上,井方大地上将描绘出一幅幅壮美的诗篇。



乾安水上公园



民俗村有字党建广场



户政大厅



第一书记代言农产品旗舰店



占地800公顷的赞字乡寿光蔬菜温室玻璃大棚



养殖业蓬勃发展



葡萄采摘

# 中缝广告诚招地区代理

办公室 0431-88600732  
大安地区代理:王聪 13278177607  
柳河地区 13844559606  
省内其他地区 0431-80563797